

Vergaderjaar 2025-2026

35 714 Voorstel van wet van de leden Van Weyenberg en Maatoug tot wijziging van de Wet flexibel werken in verband met het bevorderen van flexibel werken naar arbeidsplaats (Wet werken waar je wilt)

P **VERSLAG VAN EEN NADER SCHRIFTELIJK OVERLEG**
Vastgesteld 3 september 2026

De vaste commissie voor Sociale Zaken en Werkgelegenheid¹ heeft nader schriftelijk overleg gevoerd met de staatssecretaris van Financiën over **de aanbeveling van het Benelux Parlement inzake grensoverschrijdend telewerk**. Bijgaand brengt de commissie hiervan verslag uit. Dit verslag bestaat uit:

- De uitgaande brief van 23 juni 2026.
- De antwoordbrief van 3 september 2026.

De griffier van de vaste commissie voor Sociale Zaken en Werkgelegenheid,
Van der Bijl

¹ Samenstelling:

Van Apeldoorn (SP), Bakker-Klein (CDA), Van Ballekom (VVD), Baumgarten (JA21), Beukering (Fractie-Beukering), Bezaan (PVV), Bovens (CDA), Fiers (GroenLinks-PvdA), Van Gasteren (Fractie-Van Gasteren), Van der Goot (OPNL), Griffioen (D66), Van Gurp (GroenLinks-PvdA) (voorzitter), Huizinga-Heringa (ChristenUnie), Karaaslan (D66), Koffeman (PvdD), Lagas (BBB), Van der Linden (VVD), Moonen (D66) (ondervoorzitter), Van den Oetelaar (FVD), Perin-Gopie (Volt), Petersen (VVD), Ramsodit (GroenLinks-PvdA), Van Rooijen (50PLUS), Roovers (GroenLinks-PvdA), Van de Sanden (Fractie-Van de Sanden), Schalk (SGP), Visseren-Hamakers (Fractie-Visseren-Hamakers), Walenkamp (Fractie-Walenkamp), Van Wijk (BBB)

BRIEF VAN DE VOORZITTER VAN DE VASTE COMMISSIE VOOR SOCIALE ZAKEN EN WERKGELEGENHEID

Aan staatssecretaris van Financiën

Den Haag, 23 juni 2026

De leden van de vaste commissie voor Sociale Zaken en Werkgelegenheid hebben met belangstelling kennisgenomen van uw beantwoording van de nadere vragen over de aanbeveling van het Benelux Parlement inzake grensoverschrijdend telewerk.² Naar aanleiding van deze brief hebben de leden van de fracties van **OPNL, GroenLinks-PvdA, BBB, VVD, D66, CDA, SP, ChristenUnie, PvdD, Volt, SGP, Fractie-Van de Sanden, Fractie-Visseren-Hamakers en Fractie-Van Gasteren** gezamenlijk een aantal vervolgvragen. Deze vragen hebben zowel betrekking op de follow-up inzake de aanbeveling van het Benelux Parlement, als op de inzet van de regering met betrekking tot de thuiswerkproblematiek van grenswerkers in onze grensregio's met België en Duitsland.³

Aanbeveling Benelux Parlement over grensoverschrijdend telewerk en de inzet van het Nederlands Voorzitterschap van de Benelux Unie 2026 rond dit thema

De leden van de fracties van **OPNL, GroenLinks-PvdA, BBB, VVD, D66, CDA, SP, ChristenUnie, PvdD, Volt, SGP, Fractie-Van de Sanden, Fractie-Visseren-Hamakers en Fractie-Van Gasteren** gezamenlijk waarderen het dat de regering zich maximaal inzet om de positie van grenswerkers, waar mogelijk, te verbeteren. Ook verwelkomen deze leden het initiatief van de regering om de positie van grenswerkers opnieuw te agenderen in Benelux-verband om te bezien welke kansen daar liggen. Deze leden waarderen de inzet van de regering des te meer omdat Nederland dit jaar voorzitter is van de Benelux Unie.

U geeft in uw beantwoording aan de opvatting van deze leden te delen dat een voortvarende aanpak van de aanbeveling over grensoverschrijdend telewerk wenselijk is. En meer nog, ook mogelijk kan bijdragen aan een verdere verbetering van de positie van de grenswerkers.⁴ Een en ander was ook de aanleiding voor het Benelux Parlement om dit onderwerp te agenderen. Immers, voor het goed functioneren van de arbeidsmarkt in de grensregio's is een verdere synchronisatie van de fiscaliteit en sociale zekerheid van grenswerkers van groot belang.⁵ Dat geldt voor Nederland, maar ook voor de andere Benelux-landen. U geeft tevens aan dat u de bijzondere positie van de Benelux Unie, waarbinnen de Benelux-lidstaten een samenwerking kunnen initiëren die verder gaat dan wat de EU doet, onderkent.⁶

1. Welke kansen ziet u om tot verdere onderlinge afspraken te komen met de Benelux-lidstaten ter verbetering van de positie van grenswerkers? En welke onderdelen van de aanbeveling van het Benelux Parlement inzake grensoverschrijdend telewerk dienen volgens u prioriteit te krijgen?

De aan het woord zijnde leden verwelkomen uw voornemen om dit jaar een Benelux-brede en multilaterale werkgroep in te stellen, alsmede een rondetafelgesprek te organiseren om te onderzoeken welke arrangementen de situatie van de grenswerkers kunnen verbeteren. U geeft aan dat over de concrete invulling en de timing van deze voornemens binnenkort gesproken wordt met het Secretariaat-Generaal van de Benelux en de beide andere Benelux-lidstaten.⁷

2. Heeft u inmiddels al meer informatie over de concrete invulling en timing van deze voornemens, en zo ja, is het mogelijk om deze informatie nu al met de Kamer te delen?

Inzet regering met betrekking tot de thuiswerkproblematiek van grenswerkers

Deze leden verwelkomen het dat de minister-president op 7 april 2026, tijdens het debat in de Eerste Kamer over de regeringsverklaring, heeft toegezegd dat voor de

² *Kamerstukken I 2025/2026*, 35714, 0.

³ *Kamerstukken I 2025/2026*, 35714, M, bijlagen.

⁴ *Kamerstukken I 2025/2026*, 35714, 0, p. 6.

⁵ *Kamerstukken I 2025/2026*, 35714, M, bijlagen.

⁶ *Kamerstukken I 2025/2026*, 35714, 0, p. 6.

⁷ *Ibid.*, p. 7.

zomer een brief naar de Eerste Kamer zal worden gestuurd over de inzet van Nederland samen met België en Luxemburg op het terrein van grensarbeid.⁸

3. Wanneer verwacht u deze toezegging na te komen?

Verder heeft de minister-president bij het debat over de regeringsverklaring ook toegezegd dat op een later moment nog een brief zal worden gestuurd met de tussenstand van de inzet binnen de Benelux op het terrein van grensarbeid.⁹ Deze leden hechten veel waarde aan de toegezegde brief, omdat de regering hiermee laat zien dat dit onderwerp prioriteit krijgt en dat zij bereid is om tegemoet te komen aan behoeften van de werkgevers en werknemers in de grensregio's.

4. Mede om die reden blijven deze leden ook graag op de hoogte van de bilaterale ontwikkelingen met betrekking tot de thuiswerkproblematiek van grenswerkers in de grensregio's met België en Duitsland.

De leden van de vaste commissie voor Sociale Zaken en Werkgelegenheid zien uw beantwoording met belangstelling tegemoet en ontvangen deze graag binnen vier weken.

Een afschrift van deze brief wordt toegezonden aan de minister van Sociale Zaken en Werkgelegenheid.

drs R. van Gurp

Voorzitter van de vaste commissie voor Sociale Zaken en Werkgelegenheid

⁸ *Handelingen I* 2025/2026, nr. 24, item 8.

⁹ *Handelingen I* 2025/2026, nr. 24, item 8.

BRIEF VAN DE STAATSSECRETARIS VAN FINANCIËN

Aan de Voorzitter van de Eerste Kamer der Staten-Generaal

Den Haag, 3 september 2026

Met belangstelling heb ik kennisgenomen van de nadere vragen van de vaste commissie voor Sociale Zekerheid en Werkgelegenheid (de leden van de fracties van OPNL, GroenLinks-PvdA, BBB, VVD, D66, CDA, SP, ChristenUnie, PvdD, Volt, SGP, Fractie-Van de Sanden, Fractie-Visseren-Hamakers en Fractie-Van Gasteren) over de aanbeveling van het Benelux Parlement inzake grensoverschrijdend telewerk.¹⁰ Vanwege de recesperiode was het niet mogelijk om zoals verzocht te reageren voor 21 juli. Hierbij ontvangt u de beantwoording op de gestelde vragen.

De staatssecretaris van Financiën,

Eelco Eerenberg

¹⁰ *Kamerstukken I* 2025/2026, 35714, M, bijlagen.

Vragen van de leden van de fracties van OPNL, GroenLinks-PvdA, BBB, VVD, D66, CDA, SP, ChristenUnie, PvdD, Volt, SGP, Fractie-Van de Sanden, Fractie-Visseren-Hamakers en Fractie-Van Gasteren aan de staatssecretaris van Financiën over de aanbeveling van het Benelux Parlement over grensoverschrijdend telewerk

Vraag 1

Welke kansen ziet u om tot verdere onderlinge afspraken te komen met de Benelux-lidstaten ter verbetering van de positie van grenswerkers? En welke onderdelen van de aanbeveling van het Benelux Parlement inzake grensoverschrijdend telewerk dienen volgens u prioriteit te krijgen?

Vraag 2

Heeft u inmiddels al meer informatie over de concrete invulling en timing van deze voornemens om dit jaar een Benelux-brede en multilaterale werkgroep in te stellen, alsmede een rondetafelgesprek te organiseren, en zo ja, is het mogelijk om deze informatie nu al met de Kamer te delen?

Antwoord vraag 1 en 2

Er is de afgelopen jaren regelmatig aandacht geweest voor de grenswerkersproblematiek en het kabinet zet zich maximaal in om, waar mogelijk, bestaande belemmeringen bij grenswerken weg te nemen. De aanbeveling van het Benelux Parlement over grensoverschrijdend telewerk¹¹ vormt in deze context een mooi initiatief om de totstandkoming van een meer geharmoniseerd kader rond dit thema te bevorderen. Het Benelux Comité van Ministers heeft op 12 juni 2026 een antwoord gegeven op deze aanbeveling.¹² Nederland heeft daarnaast in het Benelux jaarplan voor 2026 de problematiek opnieuw geagendeerd om te bezien welke kansen er liggen in Benelux-verband.¹³ In dat kader is een fiscale werkgroep ingesteld om te onderzoeken welke arrangementen de situatie voor grenswerkers kunnen verbeteren, en tevens is het voornemen om een rondetafelgesprek met Benelux-landen te organiseren. Deze ontwikkelingen sluiten goed aan bij het Nederlands streven om de voortgang waar mogelijk te versnellen, waarbij we tegelijkertijd rekening moeten houden met de verschillende posities van andere lidstaten.

De eerste bijeenkomst van de werkgroep heeft plaatsgevonden op 29 mei 2026. Tijdens deze bijeenkomst hebben Nederland, België en Luxemburg hun eigen standpunt toegelicht, inclusief eventuele rode lijnen. Nederland heeft toegelicht op welke principes de Nederlandse inzet is gebaseerd, waaronder de vermindering van administratieve lasten, coördinatie van sociale zekerheid en belastingen, en wegnemen van onzekerheid voor werknemers, en heeft aangegeven in principe geen rode lijnen te hanteren voor discussies over oplossingen binnen de Benelux-Unie.

Nederland heeft voorgesteld om bij de invulling van de werkgroep de aanbeveling van het Benelux Parlement over grensoverschrijdend telewerk als uitgangspunt te nemen, waarin het Parlement voorstellen doet om praktische problemen rond de belastingheffing bij thuiswerken een antwoord te bieden. Nederland zet onder andere in op het synchroniseren van interpretaties van termen in belastingen en sociale zekerheid, het verminderen van administratieve lasten, het verduidelijken van de

¹¹ Aanbeveling van het Benelux Parlement van 22 maart 2025 (952-2).

¹² Antwoord van het Benelux Comité van Ministers op de aanbeveling met betrekking tot grensoverschrijdend telewerk in de Beneluxlanden van 12 juni 2026 (952/3).

¹³ Jaarplan Benelux van februari 2026, par. 2.1.

toepassing van het nieuwe OESO-commentaar over de thuiswerk-vasteinrichting en het verkennen van afspraken in belastingverdragen.

Nederland had ook voorgesteld om te spreken over de afstemming van de interpretatie van belasting- en socialezekerheidstermen en verbeteringen aan bilaterale belastingverdragen te verkennen. De positie van de drie Benelux-landen loopt op dit punt echter uiteen, en het bleek niet haalbaar om hier op korte termijn over te spreken. De werkgroep heeft besloten om zich op vier hoofdthema's te concentreren voor toekomstige bijeenkomsten, namelijk (i) onderzoek van definities binnen de belastingwetgeving, (ii) vermindering van administratieve lasten, (iii) onderzoek naar de mogelijkheden om op middellange tot lange termijn een one-stop shop te creëren, en (iv) verduidelijking van de toepassing van het nieuwe OESO-commentaar over thuiswerk-vasteinrichtingen.

Ten aanzien van het Nederlandse voorstel om een rondetafelgesprek te organiseren heeft de werkgroep uiteindelijk besloten dat het voorbarig zou zijn om deze te organiseren in 2026, en dat een rondetafelgesprek kan worden overwogen voor 2027, zodra de werkgroep tastbare resultaten heeft opgeleverd.

Vraag 3

Wanneer verwacht u de toezegging na te komen van de minister-president tijdens het debat in de Eerste Kamer over de regeringsverklaring op 7 april om voor de zomer een brief naar de Eerste kamer te sturen over de inzet van Nederland samen met België en Luxemburg?

Vraag 4

Deze leden blijven ook graag op de hoogte van de bilaterale ontwikkelingen met betrekking tot de thuiswerkproblematiek van grenswerkers in de grensregio's met België en Duitsland.

Antwoord vraag 3 en 4

Aan de toezegging van de minister-president op 7 april 2026 is tegemoet gekomen met de Beantwoording van de vragen van de Commissie voor Europese Zaken over de prioriteiten van het Nederlandse Voorzitterschap van de Benelux Unie van 24 juni 2026.¹⁴ Voor overige ontwikkelingen op dit dossier verwijs ik naar mijn reactie op Eerste Kamervragen van 16 maart 2026¹⁵ en het Onderhandelplan 2026.¹⁶ Uiteraard houd ik uw Kamer op de hoogte bij nieuwe ontwikkelingen met onze buurlanden en in de Benelux, net als voorgaande jaren en in lijn met eerdere toezeggingen.¹⁷

¹⁴ <https://open.overheid.nl/details/e8371115-fec5-4075-affe-9f296c55db1b>.

¹⁵ Reactie op nadere vragen over de aanbeveling van het Benelux Parlement inzake grensoverschrijdend telewerk (35714, N); Kamerstukken 2025/2026, 35 714, 0.

¹⁶ Kamerstukken 2025/2026, 25 087 nr. 362.

¹⁷ Kamerstukken I 2023-2024, 35714, I, p.4